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Tabulka 11 
Průměrná cena připojení a průměrný počet žáků podle rychlosti připojení

Rychlost připojení
Průměrná cena v Kč (za měsíc) Průměrný počet žáků

ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ
Méně než 1 Mbps 458 1 612 3 167 34 219 180
1–10 Mbps 655 1 841 2 411 53 347 159
11–30 Mbps 722 1 731 3 632 63 370 262
31–100 Mbps 707 2 266 6 012 64 420 385
Více než 100 Mbps 921 2 430 6 894 58 466 451

Přestože se z výše uvedených dat může jevit, že v případě většiny škol je připojení zcela 
dostatečné s ohledem na jejich velikost (počet žáků, který do značné míry implikuje také 
počet učitelů), je třeba tuto možnou interpretaci doplnit. Aktuální (a možná spíše zdánli-
vá) dostatečnost ve většině případů souvisí pouze s nízkým počtem připojovaných zaříze-
ní – tedy odráží již dříve uvedená zjištění o nízkém počtu zařízení pro žáky (ty se soustředí 
pouze v několika málo učebnách školy) a pro učitele. Zároveň se zde odráží parametr kva-
lity (resp. stáří) těchto zařízení, protože značná část z nich pravděpodobně není k internetu 
(prostřednictvím vnitřní sítě školy) vůbec připojena (nebo by v zájmu bezpečnosti být při-
pojena neměla), a pokud připojena jsou, je kvůli jejich kondici skutečné využití internetové-
ho připojení velmi omezené (s ohledem na funkčnost těchto zařízení). Potřebu vyšší kvality 
(rychlosti) připojení nezvyšuje ani fenomén BYOD, protože tato praxe  – zejména přímo 
při vzdělávacím procesu, jak bude uvedeno dále, je prozatím spíše ojedinělá.

6.2 

Síť školy
Více než tři čtvrtiny středních a vyšších odborných škol uvedly, že si jejich žáci/studen-

ti mohou ve škole připojit vlastní zařízení, jako jsou notebooky, tablety či chytré mobil-
ní telefony, do školní sítě/internetu. Možnost připojení zařízení žáků/studentů vypovědě-
ly pouze přibližně dvě pětiny základních škol. Přitom využití (a  tedy i  připojení) vlastní 
techniky žáků/studentů by mohlo zmírnit dopad zcela nedostatečného vybavení škol sa-
motných. Předpokladem pro tuto možnost je však jistá nutná úroveň vnitřní infrastruktury 
školy (např. plošná implementace kvalitní bezdrátové sítě ve školních budovách) a soubor 
souvisejících opatření (např.  implementace dostatečné úrovně zabezpečení). A  právě pro 
naplnění těchto předpokladů chybí školám již dříve pojmenované podmínky. Jde především 
o dostatek finančních prostředků pro pořízení odpovídajícího hardwarového a softwarové-
ho (dále i „SW“) vybavení (popř. také jisté stavební úpravy) a také zcela nedostatečné odbor-
né kapacity pro správu takového složitého prostředí. Vytvoření skutečně funkčního a bez-
pečného prostředí již v tomto případě jen stěží může zajistit např. pedagogický pracovník, 
který správu ICT vykonává při své pedagogické činnosti (např. na částečný úvazek) a jeho 
kvalifikace v oboru ICT je spíše výsledkem vlastního samostudia než důsledkem kvalitní 
a rutinní praxe, popř. cíleného vzdělávání (nedostatek finančních prostředků pro odborná 
ICT školení). Implementace podpory BYOD přitom skutečně není snadným úkolem, a to 
zejména proto, že je třeba implementovat systém, který umožní práci obrovského množství 
zařízení zcela rozdílných platforem (a verzí operačních systémů a dalšího SW), která větši-
nou nejsou v ideálním stavu (zabezpečení, aktualizace SW apod.) a školní správce nad nimi 
nemá plnou kontrolu, tzn. při pouze povrchní implementaci obslužné infrastruktury hrozí 
napadení vnitřních systémů školy a degradace ICT prostředí školy jako celku.

Přestože (jak je uvedeno výše) relativně vysoký podíl škol nějakým způsobem podporuje 


